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Terméskilátások.
Ipolyság, junius II.

A földmivelcsügyi rn. kir. miniszter 
a vetések állásáról, és a mezőgazda­
sági állapotokról kiadta hivatalos je­
lentését melynek nyomán a terméski­
látások a következők

Május hó második felében is változó 
időjárás uralkodott különösen az or­
szág felvidéki és délnyugati részén, 
mindazonáltal az időjárás nagyobbára 
megfelelt a mezőgazdasági állapotnak 
noha helyen kint tul sok eső következ­
tében a talaj újból is átázott és nehány 
napra terjedóleg megakadályozta a kül­
ső munkálatok befejezését.

Azonban az ujjabban kedvezőbbre 
fordult enyhébb és szárazabb időjárás 
a növényzet fejlődését most már elő­
nyösen előmozdítja és éppen ennek a : 
kedvezőbb időjárásnak a hatása alatt 
reménykednek a gazdák úgyszólván 
országszerte, hogy a több helyen, fő­
leg az Aiföldön föllépett iővéírozseia- 
károsodásnak ez a mostani normáli­
sabb és gazdasági szempontból hálá­
sa bb időjárás elejét veszi a rozsda 
további terjedésének. Annál inkább re­
mélik pedig a gazdák ezt a kedvezőbb 
fordulatot!, mert a megdőlt vetések j

_____ Hont! Alburn.______

Jankovich Béla dr.
Irta —sí —it.

Egyetemi niagántanár, honfi nagybirtokos, 
az Ipolysági kerület munkapárti képviselője.

Hogy doktor azt ránézvést is sejtheti az j 
ember elválhatatlan szemüvegéről, melyen át 
két nagyított, kutató szem néz az emberre, 
mint két automobil lámpás Sejéa.ti kopasz j 
pergament-sziii fejéről, — mely már cnrele- i 
tes homlokzatával is mintegy a tudományok 
kupolájául — van rendelve.

Ha beszél, — ha valamit tárgyal, — ha 
nem is szapora beszédével, mely mint a J 
hirtelen lefordított palack száján a viz, bu- 
gyog ajkai közül — de modorával és mód­
szerességével, azonnal elárulja a könyves 
Kálmánt, illetve Bélát, a tudóst amint őt a 
családban már kiskora óta nevezik. El az j 
egyetemi tanárt, aki a baracklekvár mellé 
statisztikát früstököt, szaktudományt ebédel 
s az egyetemen azután közgazdaságot pre- j 
legál.

S mikor bricskáján, lóháton, vagy gyalog I 
gazdaságaiban szaladgál, a legbuzgóbb csiz­
más kasznárnak néznéd, aki egyebet se tett éle­
tében mint, hogy a szántást és vetést ellen­
őrizte, a fü növését hallgatta, a fejes ered- 
ményeketjegyezte s alkudozott a kereskedőkkel 
mint két zsidó. S ez a sokoldalú és nagy 
evékenysegii ember ma ami képviselőnk.

Az újabb politikai fordulat emelte őt az 
országos honatyai állapotra. Noha máskíi-

tnind nagyobb területen már talpra 
állottak, sőt éppen mert az idén a 
szárak nagyon is erőteljesek, ennélfogva 
ezeknek a hibás vetéseknek az újbóli 
megerősödése és rendes fejlődése egy­
általán nem mondható kizártnak.

Igen szépen fejlődnek az ősziek, ál­
talában az ország nagyobb részén. Úgy 
a búza, mint a rozs magás szám és 
az őszi árpa is gazdag, bár némely te­
rületrészen üszög mutatkozik. Az őszi 
buzavetések terméskilátása felől-eltérők 
ugyan a vélemények, abban azonban 
az idén általában egyeznek a jelenté­
sek, hogy a várható eredmények, ha­
csak ezentúl nagy baj nem éri a ve­
téseket, a remélt kedvező átlagot meg 
fogjak ütni. Az őszi búzához hason­
lóan a tavaszi búza is jól áll, úgy­
szintén az őszi rozs és kétszeres is, 
amely vetések szintén szép szárképző­
désben erőteljesen fejlődnek. A rozs 
már nagyobbára el is virágzott, holott 
a búza most virágzik A rozs kalásza 
többnyire szép nagy, a búzáé még a 
várakozást is felülni iája, kiváló tö­
mött sége és bőséges toklásza által. A 
bűz ■ és rozs, valamint az őszi árpa 
is, emben a múlt évvel, fejlődés te­
kintetében jóval előbbre vannak és 
Így az aratás bizonyára valamivel ha-

lönben eddig is derék honatya volt mert 
hiszen öt fiút és egy leányt nevel a hazá­
nak.

Mint régi szabadelvű párti természetes, 
hogy ma a nemzeti munkapárt tagja, mely 
Tisza Istvánnal a parlamenti rend és mun­
kaképesség helyre állítására törekszik. S mi 
is azért küldtük őt a házba. — Mert sze­
rintünk az országnak most mindenek előtt 
és mindenek felett erre van szüksége.

Mit ér nekünk egy repülő-gép, bármely 
önérzettől duzzad is, s bár mennyire nem­
zeti szinti vászonból van is a ballonja, s 
bármily magasra igér is emelni függetlenségi 
vágyaink napsugaras régióiba, ha nem kor­
mányozható s nem tud hasznos inunkat tel­
jesíteni s csak robbanásaival és lezuhanása- 
saival rém ligeti a nemzetet és veszélyezteti 
az ország alkotmányát.

Béke a királylyal. A magukat túlélt jel­
szavak félre tétele, egy egészséges békés, 
erőinkhez mért hazafias küzdelem, nemzeti 
ideáljaink elérésére nemes, becsületes ver­
sengés az ország gyakorlati érdekei szolgá­
latában, a. parlament tekintélyének és mél­
tóságának, helyre állítása, s ezzel a nemzet­
közi pozíciónk megerősítése, ez az amire ma 
az országnak szüksége van.

S hogy ez ma az ország többségének az 
óhaja is, az országos választási eredmény 
bizonyítja. S Jankovich Béla (Irt ez a fölfo­
gás jutatta mandátumhoz.

Nem 'mindenáron — kereste a jelöltséget, 
sőt mikor a kerület eddigi képviselője semmi­
áron se akart kötélnek állni, fűt-fát megkí­
nált véle, a munkapárti központ megbízása­

in arab b fog bekövetkezni. Néhány nap 
múlva különösen a repce aratása már 
meg is kezdődik, és bár nem min­
denütt egyen lőek a terméskilátások, 
mert a bolhák sok helyen károsítják, 
ennek ellenére az országos végered­
mény jóval kedvezőbb lesz, mint a múlt 
évi.

A tavaszi vetések kissé visszamarad­
tak fejlődésükben, mindazonáltal egész­
ségesek és végre zöld színükben is 
pompázván, reményt nyújtanak biztató 
fejlődésük elé. Úgy az árpa, mint a 
zab szépen bokrosodéit és megsiirü- 
södött, és most már rohamosabban is 
fejlődnek. A tavaszi árpa szárba, sőt 
néhol már kalászba is hajt, iti-ott ga­
zos, emiatt több helyen még acatolják 
is. Ugyanez az állapot mondható a 
zabvetésekre nézve. Ezek is kezdenek 
már szárba hajtani, de szintén kissé 
gazosak, adatolással segítenek rajta.

A kapásnövények többnyire megmi- 
I velés alatt állanak, a tengeri, répa és 

burgonya szépén kikeltek. Néhol mar 
töltögetik is, különösen a korai bur- 

! gonyát, amely virágozni is kezd. A 
répa nagyobbára szép sünien kelt, 
egyelik és kapálják. A tengeri is mind­
inkább veszíti már sárgás sziliét és 
eléggé rohamosan kezd gyarapodni.

ból, mig végre rászánta magát hogy más 
vállalkozó híján maga áll ki a gyepre hogy 
kerületében a néppárttal megbirkózzék.

A honatyai ambíció kígyója elég soká 
sugdosott a fülébe mig a „tudós“ a° politi­
kai tudás fája gyümölcsébe is beleharapott. 
Politika asszonyság végre mégis elcsábította 
almájával 31 ami ugyancsak bo-bo-bo-bo- 
borizii). Beleharapott, de hál. Istennek a 

I csutkája mégse kidt a torkán, sőt ellenke­
zőleg az ellenfelét fojtogatja.

Nagyon tapasztalatlanul kezdte a dolgot.
I Annyit értett hozzá, mint hajdú a harang- 

öntéshez. S miután ezt még az angol köny­
vekből se tanulható meg, az élő gyakorlati 
forrásokhoz kellett folyamodnia. Tanácsot 

I kért mindenkitől.
Ami azután annyiféle i s volt hogy épen 

bele bolondulhatott volna, végre is a maga 
rendszeres eszére é • agilis temperatumará 
bízta magát hogy cikkezzék a kerületében 
mint a villám. S az első bemutatások után 
tényleg csak is mint a villám, mutatta ma­
gát különösen ott, hol a fökortes ismételt 
megjelenéseit megtiltotta mert különben a 
választók megrohannák mint a raj a kitett lépes 
mézet, ami pedig csak fölösleges vérbocsá­
tást eredményezne.

Hej: mert nagy fortélya van ám a kor­
teskodásnak ! Azt nem tehet rendszerbe szedni 
kathedrából tanítani, az egyetem padjain 
megtanulni. Ahány ház annyi szokás, — és 
annyi fogás.

De határozottan szerencséje volt, Öt a 
szemerédi dobálásban is, csak egy ludto- 
jás érte, s az is a markába esett s össze se



Néhol a gaz kissé ellepte, megmÍve­
lése után előreláthatólag ez is jól fog 
fejlődni.

A kerti növények és zöldségfélék 
nagyon szépen gyarapodnak és bősé­
ges termést Ígérnek. A koraiak virá­
goznak. Igen szépen fejlődik a kiültetett 
dohány is, valamint szép haladást 
mutatnak a kender, len és komló. 
Valamennyit felülmúlja azonban a mes­
terséges takarmányvetés fejlődése és
eredménye. Rég nem volt a mostani­
hoz hasonló kedvező kilátás szálas ta­
karmányfélék terméshozamára, különö­
sen azokon a vidékeken, ahol sem ár­
víz, sem talajvíz nem iszapolta be a 
réteket és kalászokat. Úgy az anya- 
széna, mint a mesterséges takarmány- 
félék iermésho ama igen jó. Igaz, hogy 
néhol az eső kitűnő minőségben ár­
tott. A legelők is jók.

A szőlőkben is nagyon szépen elő­
rehaladtak a munkálatokkal, a pero­
nospora fellépett ugyan már több he­
lyen', de úgy latszik, eléggé sikeresen 
védekeznek ellene A szőlőtőkéken mu­
tatkozó fürtök száma többnyire kielé­
gítő,' sőt néhol igen jó. Fagy kevés 
kárt okozott.

Gyümölcsféle is meglehetősen mu­
tatkozik, bár helyenkint férgese dés
folytán mindinkább kevesbedik

Ejsy havi kijzimzíitilás,ül
A hónap első szerdája í hó 1-én a képviselő vá­

lasztások napjával összeesvén, a közig, bizottság 
e hó 8-án tartottá meg rendes havi ülései, Az ülésen 
Wilczei; frigyes gr. főispán elnökölt.

Az ö javaslatára a közig, bizottság az ülések meg­
tartásainak napjaira vonatkozólag újítást hozott be, 
amennyiben elhatározták, hogy ezután az üléseket 
minden hó 6-án fogják megtartani. Ez által elkerül­
hető lesz, mi a múltban gyakran megesett, hogy a 
hónap első szerdája közvetlenül a hónap eiejere 
esvén - az egyes ügykörök előadói nem terjeszt­
hették elő múlt havi jelentéseiket Amennyiben 6-ika 
ünnepnapra esnék, a bizottság a következő nap fogja 
megtartani ülését.

A duna-ipolyvölgyi vasút.

Az alispán jelentéséből a következőket közöljük. 
A duna—Ipoly völgyi helyi érdekű vasút vonalon 
tejküldeményekre alkalmazott díjtételek magassága 
valamin! a vonalon előfordult forgalmi rendellenes­
ségek tárgyában múlt évi dcczember hó 1-én 2911 
szám alatt kelt itteni felterjesztésre a m kir. keres­
kedelmi minister ur f évi 24454 számú leirata foly­
tán jelentem a következőket. A szóbanlevö vonalon 
a teherforgalom nem oly jelentékeny, hogy külön 
tehervonatoknak naponta való járatása, a m. kii 
államvasutak gazdasági érdekeire való figyelemmel, 
indokolt volna. Tekintettel azonban a vonal kedve­
zőtlen lejtési viszonyaira, intézkedés történt, hogy 
mindenkor, a mikor az elszállítandó elegy oly nagy 
mennyiségű, hogy a személyszállító vonatokkal való 
továbbítása azok rendes közlekedésének elöie lat­
ható koczkáztatásával járna, esetről-e setre külön te­
her vonatok vezettesenek be Így a múltban tényleg 
előfordult nagyobb késéseknek remélhetőleg eleje 
fog vétetni Azonban a vonalok késésére különösen 
pedig késett indulására vonatkozólag előadottakat a 
m. kir. államvasutak igazgatósága által bemutatott 
statisztikai adatok alapján túlzottaknak, a múlt év 
november 3-áról jelentett 2 órai késést pedig csak • 
tévedésen alapulónak jelzi. Lényegesebb forgalmi 
zavarok a vonalon tulajdonképen csak a felterjesz­
tés kelte után ni időben voltak, még pedig a kedve­
zőtlen időjárási viszonyok folytán beállott pályaron­
gálások miatt. Arra nézve is történt azonban intéz- 
k< dés, hogy azok mielőbb helyreáll ihassanak. A ko­
csiszerelvények kellő helyreállítására, illetőleg a 
rongált kocsik kicserélésére és a tisztántartására 
nézve már szintén intézkedett a ni. kir. államvasu­
tak igazgatósága A mi a tejkiiideméiiyek viteldijá­
nak mérséklése iránt előterjesztett kérelmét illeti, 
erre nézve még megjegyzi, hogy a gyorsáruként 
vagy szállj tó ve vény ny el szállított tej küldeményekre 
és üres, használt tejcsedényekre a duna ipolyvöl- 
igy helyi érdekű vasúton a mérsékelt gyorsárukra, 
illetve a II. teheráruosztályra nézve megállapított vi­
teldijak alkalmaztatnak. Miután pedig a mérsékelt 
gyorsáruk és a ll-ik teheráru osztály díjtételei a 
őuita—ipolyvölgyi helyi érdekű vasút állomásainak 
Vácz átmenettel való forgalmában a „vasúd és köz­
lekedési közlöny“ folyó évi január hó 21-én kiadott 
9 számában 15121 C. 1 c. szeám alatt közzétett hir­
detmény szerint az azelőtti díjtételekhez képest 100 
kilogrammként 10 fillérrel leszállittattak, ennélfogva 
az említett viszonylatokban szállítandó tejre és hasz­
nált tejesedényekre métermázsánkint általában 10 
fillérrel alacsonyabb viteldijak állanak ezidőszerint 
rendelkezésre mint ezelőtt. Ezenkívül a magyar va­
súti kötelék 11. rész, 1-sö füzetéhez kiadóit függelék­
ben 94 folyó szám alatt foglalt hirdetmény utján az 
Ipolyságról Budapest nyugati pályaudvarra gyors- 
áruként vagy szállítóvcvüiiynvei szállított tejküldc-

tört. Reményiem aranyba foglaltatta. - Én 
legalább ezt igen jó ómennek tekintettem 
volt. S többet "is használt neki mint a kor­
tesei nagy része. Ez vitt bele egy elsőrendű 
nagy tekintélyű kortest u küzdelembe s még 
eg\ katolikus papot is szerzett a pártjára, aki 
egy zseniális ötletével oly lm méri kacajt tá­
masztott a szavazóküldöttség helyiségében 
egy néppárti pap rovására, hegyennek nyoma 
fog maradni, a hívők leikületében is.

Ugyan is mikor p iptársa mint néppárti 
bizalmi férfiú szavazása leadásakor reá szólt 
liog\ : hát ez is roln ii katholikus pap i azzal 
vágott vissza: „1 jen is rúmm katholikus 
vág .ok, de nem 1 íónnii katholikus rumi ma ;a.

A mivel nemcsak r mai pn: tall.isat igazolta

miénk,
útban

de a neppái ’ heh
vallási fanatizmusát. a;
a választ isi k 
dobását is me;

S igaza volt 
ve rend a nem 
nan többnyire 
hét ki mind a

JclinCriuu \ 
béh. erezte.

Tásfoglalását 
házi tekintélynek 

. i \ e - zetes ’ne­

mert s 
való a kortes

mya se a re­
tain, ára. Ón­

kéit’
Jankovich Béla dr. tellát most már képvi­

selő is !
Es hogy í cnicsak loiyosú, biiffcs vagy 

kiubb képviselő lesz, aki őt ismeri azzal 
is tisztában lehet. Aki minden vállalko­
zásában oly komolyan neki fekszik a mun­
kának mint 6, a mandátumát is komolyan 
fogja venni s nem elégszik meg, hogy a

de dolgozni is fog, ugy a haza, a nemzet 
mint megyéje érdekében is.

Az erős meggyőződések embere, mint az 
olyan aki nemcsak a hírlapokból föl kapott 
jelszavak alapján alkot magának politikai vé­
leményt, s foglal pártállást, de ebben is 
módszeres kutatással iparkodik az oxigén­
ek! k a közéleti szükségletek kielégítésének 
legmegfelelőbb módjait és irányait megvá­
lasztani,

Voltak akik aulikusnak tartották. S eleinte 
tartózkodtak támogatásától

} aki járt ni; svilógókat is mint a 
s nem kéjutaza -ban, de tanulmány 
uiaz.a körűi. a midéi. S/ó sincsen róla, hogy 
világpolgáriiisahb felfogással nézi a dolgokat 
mint mi, i ik c ak ezt a kerék erdőt jártuk. 
De azért magyar nemzeti voltat, annak belső 
tartalmát a vila „polgárias mezben is Inven 
megőrizte. - Sok nyelvet beszél, de vékáik 
egy szívvel erez a magyar hazáért, és a 
nemzetért.

S ha néhol kissé elméleti izü politikájával 
nem is fogunk tudni mindnyájan egymérteni 
hazaíiságában kételkednünk solia se lesz 
okunk.

A nemzeti ellet itáliaikor is velünk küzdött 
s a bekövetkezendő nemzeti munkában is 
tiszta hazafiasaggal lúg reszt venni.

Oj~ ..... .... ....o •’/ , 11/
honatyái tekintély dicsfényeben sütkérezzek

Meggyőződése nem eladó Amint a ház iru 
nézve jónak tart, abból önérdekből se fog 
elalkudni semmit. S a megye jogos, igazsá­
gos s nem kicsinyes szűkkeblű kívánságaiért

menyekre 100 kilogramonként 165 fillérnyi, az üre­
sen visszamenő használt tejesedényekre pedig 100 
kilogramonként 127 fillérnyi díjtétel érvényesíttetett 
folyó évi február hó 1-től kezdődő hatálylyal, miál­
tal ezen küldeményeket illetőleg az azokra ezelőtt 
fennállott 182 illetve 154 tillérnyi díjtétellel szem­
ben 100 kilogramonként 17 illetve 27 fillérnyi dij- 
olcsóbodás következett be. A magyar kir. államva­
sutak vonalain gyorsáruként vagy szál litóve vény nyel 
feladatott tejküldeményekre és üres használt tejes­
edényekre egyaránt a 11. teheráru osztály díjtételei 
alkalmaztatnak, mely alapon mindezen küldemé­
nyekre már dijszabályszerüleg is megfelelő olcsó 
viteldijak állván rendelkezésre, e részben további
dijleszállitás kilátá-ba nem vehető.

Rudnay Béla feljelentése.

Az illésen lett tárgyalva Rudnay Béla alsózsem- 
beri földbirtokos, most már a korponai ketülel meg­
választott képviselőjének panasza Czompó Ede tb. 
főjegyző Herczegh József cs Czobor Imre vm. al­
jegyzők, Tibold József pénzügyi titkár és Vadas Já­
nos tvh. utkaparó ellen az 1889: XV. t. ez. 167 §-a 
alapján, amiért állítólag Czobor La szló képv jelölt 
mellett f. évi ápr. hó 7-én Bátban megtartott prog- 
rammbeszéde alkalmából korteskedtek A közig, bi­
zottság a p nasz érdemi tárgyalásába nem bocsát­
kozott, hanem kiadta azt a báli járás főszolgabirá- 
jának, hogy Rudnay Bélát jegyzőkönyvileg hallgassa 
ki az iránt, vájj n a panasz beadványt sajátjának 
ismeri e el, miután azt sem személyesen nem nyúj­
totta be, sein sajátkczüleg alá nem irta, sem pedig
ügyvédi ellenjegyzéssel el nem látia.

Közegészségügy.

A tiszti főorvos havi jelentése szerint a közegész­
ségi állapot május hóban kielégilő volt, noha a gyer­
mekek között kanyaró és bél hurutok a szokottnál 
több megbetegedést okoztak.

A heveny fertőző kórok közül a kanyaró fordult 
e ő a legkiterjedtebben, betegülések voltak: Hidvég 
Bernece, Alsórakonca, Palást, Tesmag, Szalatnya, 
Kistur, Szántó, Deménd, Lontó, Nagy falu, Kelenye, 
lpolyföd mes, Balog. Ipolykeszi, Szécscnke közsé­
gekben, összesen 145-en, meghalt 6, gyógyult 107, 
ápolás alatt maradt júniusra 32. Roncsoló toroklob 
Korpona, Lontó, Nagyfalu, Drégelypalánk, Leszenye 
Erdőszelestyén összesen 9, meghalt 2, gyógyult 6, 
ápolás alatt maradt 1. Vörheny: Szalatnya, Ipolyság 
5 eset gyógyuli 3, ápoltatik 2. Bárányhimlö: lístur, 
Alsópalojta, Tesmag összesen 8, gyógyultak. Hasi 
hagy máz: Ipolykeszi Garant páld, Csánk 3, 2 gyó­
gyult, 1 ápoltatik.

Tizenegy Ua:kaságba adott gyermek fölött gyako­
rol tátik hatósági felügyelet, mmdenik állapota és 
gondozása kielégilő.

Orvo -rendőri boncolás tartatott a vmikolai járás­
ban kettő, Garam-állón és Vmikolán, egy 29 és egy 
65 éves férfi hullán, mindakettő önakasztás folytán

is ha nem is a lábát (ne hogy képtelen­
séget mondjak) de egy pár vastagtulpu ci­
pőt nem fog sajnálni clkoptatni.

Tudós etnoer, aki a gazdasági egyesület­
ben is plus és minus vamokkal érvel; — a 
marháját keményítő érték szerint eteti, — s a 
cseléd konvenció s a mezóinunkás táplálko­
zásában a kevés proteint kifog; soija. Amire 
ugyan egyik kiválóan gyakorlati i agy gaz­
dánk k"»'.tetszés között jegyezte me.

Egye fene a proteint adj neki elég szalon­
nát meg kenyeret attól majd fog bírni dol­
gozni, jobban mintha hasat ereszt, mint ma­
gam is la.

Eleinte bizony a kortes beszédei is egye­
temi színvonalon voltak tartva, inig a 
fenti nagy gazdánk s gyakorlati kortes ta­
lentum meg nem értette vele, hogy minden 
tudományos fejtegetésnél többet ér a népnek
lw az ő nyelven s.- s ki—ki
eresztenek e

e
S
de

ak hozzá,
gy „ángya térgyit”, s ehhez 

hasonló népies, ha nem is éppen szál m, de 
yidő óta parlament képes vólukcteket. — 
ha nem is követte mindenben a mestert, 

későbbi beszédein még is meglátszott 
hogy elég jó tanítvány is lenne e profesz- 
szor útból.

A néppárti nép most szégyenében, — 
mert a paraszt nagyon szégyenli a bukást 
azt terjeszti róla:

—Gyöztetetek Jankovichcsal, de majd meg­
látjátok, lm,;i ezentúl olcsóbb lesz a nap­
szám, a cselédbér, a cselédasszonyok megint 
40 napot fognak dolgozni, az oskolákat el-

yfeT írw,«;;; <- ,xv ,*/••.
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halt el. — Orvosrendőri hullaszemle Korponán egy 
heveny alkohol mérgezésben elhalt egyénen.

A védhimlő oltások az egész törvvnyhatóság te­
rületén folyamatban vannak, illetve már legnagyobb 
részt befejezést nyertek

Ebmarási eset fordult elő' Korponán hol 5 egyén 
maratott meg. Nagymaroson 4 egyén, mind a kilenc 
a Pasteur féle oltó intézetbe küldetett Két ebma- 
rasi cselnél a vmikolai és Ipolysági járásban a ku­
tyák egészségeseknek találtattak.

Mészárszékek, pékmühelyek boltok, korcsmák, 
italmérések, vágóhidak korcsmák, vágóhidak, pia- 
czok, szódavizgyárak vizsgálva lettek, említésre 
méltó rendellenesség nem tapasztaltatok

Igazságügy.
Az Ipolysági kir. ügyészség május havi jelentése 

szerint az összes letartóztatottak száma 32 férfi és 
6 nő. Az egészségi állapot jó, haláleset nem for­
dult elő.

Közoktatásügy.
A kir. tanfelügyelő az elmúlt hóban történt fon­

tosabb tanügyi mozzanatokról a következőkben szá­
mol be: Az iskola látogatás részben a járványos 
betegségek, részben a tavaszi munkaidő beállta, de 
különösen a libaőrzés miatt nem mondható kedve­
zőnek, mert az iskolai mulasztások megbírságolása, 
illetve a bírságpénzek beszedése körül a legtöbb 
községi elöljáróság nemtörődömséget tanúsít, dacára 
annak, hogy a közigazgatási bizottság erre nézve 
már körlevelet is adott ki 

Egyébiránt május hó folyamán iskoláink zömé­
nek már meg volt az évzáró vizsgálata s Így azok­
ban már a nagy szünidő megkezdődött. Kivételt 
képeznek az állami községi cs magán elemi isko­
lák, az összes polgári iskola, a tanonc iskolák, az 
izraelita iskolák és az Ipolysági rkat. elemi iskola, 
ahol a vizsgálatok június hó második felében fog­
nak megejtetni.

Az iskolalátogatások fedezet hiányában nem vol­
tak nagyobb szabásnak ugyan, mindazonáltal meg­
látogattam az apátmarőti állami, a felsőzsemberi 
ág. ev, a báli magán, a bagonyai dg. ev és a ba­
csófalvi ág. ev. iskolákat, melyekben az utolsót ki­
véve kielégítő volt az eredmény. A bacsófalvi ág.ev 
iskola agy a magyar nyelvi szempontból, mint a 
többi tárgyból meg nem felelő 

A kir. segédtanfeliigyelö a kormányhatósági ellen­
őrzést az elmúlt hóban csakis néhány évzáró vizs­
gálaton gyakorolta.Részt vett az ipolyföd miesi, a ke- 
lenyei, az ipolyhidvégi róni. kát, és a nagymarosi 
ref. elemi iskolák évzáró vizsgálatain, melyek közül 
a kelenyei róni kát. iskoláinál az eredményben visz- 
szaesést, az ipolyfödémesi r. Itat. iskolán .1 teljes 
eredménytelenséget talált, miért is Buttasovich Ist­
ván ipolyfödémesi rk. tanító nyugdíjaztatása iránti 
kérvényének beterjesztés, re felhivatott. Az ipoly­
hidvégi rk. iskolában az eredmény a többihez vi-

veszik, el a meckát, s aztán a hitet eltörlik, 
a templomokat becsukják, mert Jankovich 
szabadkőmmes. Szegény jámbor katholikus 
Jankovich micsoda istentelen világ felforgató 
vagy te, hogy a tisztelt néppárti jelöltjével 
szemben föllépni és győzni mertél. S te, aki 
vidékeden intenzív gazdálkodásoddal a nap 
szám és cselédbéreket eddig ist nem ismert 
mérvben emelted, s a munkás protein fo­
gyasztását is kevesled, miféle középkori ke­
mény jobbágytartó pipás nemes lettél!

De hát ha nem is „sacsau de „facta lo- 
quuntur“.

Hiszem, hogy Jankovich azt a bizalmat, a 
melylyel a kerület oly fényesen megválasz­
totta, teljes mértékben meg is fogja becsülni, 
s nem csak ülni fog a házban, de a mun­
kából is kifogja venni részét, s a hazáért, a 
nemzetért és megyéjéért a legnehezebb vi­
szonyok között is megállja helyét. S ha nem i 
is tartozik Justh faltörőkosai közé, akik leg­
följebb a saját fejeiket törhetik össze a falon 
s a nemzetnek szerezhetnek fejfájást hebe­
hurgya ságuk kai — a békés politikai irány tá­
borában, hazafiságban és nemzeti érzésben 
tántorithatatlanul fog harcolni a harcban s 
dolgozni a munkában s mi nekünk nem lesz 
okunk megbánni választásunkat.

** $
Jankovich Béla dr. értékes egyéniségét , 

alábbi életrajzi adatok domborítják ki.
Született Bpcsten 1865 április 29-én Kö­

zépiskolai tanulmányait a bécsi cs. kir. The- 1 
reziánumban végezte, a hol mint udvari ap­
ród is szolgált. Jogi tanulmányait a lópesti I 
egyetemen végezte, a hol 1888-ban államtud. 
tudori oklevelet nyert; Időközben ’/•> évig

L

zonyitva feltűnően mintaszerű volt, miért is a ta - 
nitót elismerésben részesítettük.

Buttasovich István kelenyei rk és Somlói Lőrinc 
lontói rk. tanítók nyugdíjazta! isukat kérelmezik, 
nyugdijaztatott Süttő Gerson hontfiizesizyarmati ref 
tanító s nyugdíjaztatása iránti kérvényének beter­
jesztésére korán 1 fogva. Tóth Sándor korponai rk. 
Csajkovszky [aiios terbegcczi állami tanító peeig 
beteges állapotából folyó mulasztások miatt felhi­
vattak

Fegyelmi vizsgálat folyik özv. Szily Dénesné ipoly- 
nyéki állami óvónő ellen kit a 43482. 910 sz. min. 
rendeletben foglalt utasítás alapján 1360 910. kb. 
sz a. állásától elnökileg felfüggesztettük. A kul­
tuszminiszter ur ugyanezen szám alatt helyettesíté­
sével Ágotái Írén oki. óvónőt kii cite ki, aki állomá­
sát már el is foglalta

Állategészségügy.

A tvh. m. kir főállatorvos havi jelentése szerint 
május hónapban az állategészségügyi viszonyok 
kedvezőek voltak.

Lépfene SzebeJiéb cslpolyvisk községekben 1—1 
esetben szarvasmarhán lett megállapítva.

Rühkór Tésa 1, Tesmag 1 és Nagymaros közsé­
gekben 1 udvarban uralkodott.

Sertésorbánc Derzsenye 6, Ipolykeszi I, Kiscsa- 
lomja 1, Szud 1, Csábr: gsomos 4. Garamkövesd 1, 
lpolyszalka 1, Nagymaros 1 és Lontó községekben 
1 udvarltan

Sertésvész Alsóalmás 3, Dacsókeszi 1. Kővár 1, 
Hont L. Nagymaros 7 és Szoko'ya községekben 1 
udvarban lepett fel.

A betegségek elfojtás .ra a kellő intézkedések 
megtétettek.

Államépitcszet.
Az államépitészeti hivatal főnöke havi jelentését 

a következőkben terjeszti elő.
Első sorban is megemlítem, hogy a közúti gőz- 

henger a szerződésileg kikötött négyheti próbahen- 
I geriest elvégezte; és mivel annak munkaképessé­

gére nézve kedvező eredmények érettek el, — a 
henger cs tartozékai szabályszerű felülvizsgálat alap- 

: ján ideiglenesen átvétettek
Másodsorban jelzem, hogy az államuti Korpona 

pataki vasbeton lmlak építési munkái akadálytalanul 
haladnak ; valamint megkezdetett a Dacsókeszi köz­
ségben tervezett és engedélyezett vasbeton hid mun- 

I kaja is.
A hónap néhány napján előfordult felhőszakadás­

szeri! iporok jelentékeny károkat az állami és tör­
vény, , sági közutakon nem ok.-zíak.

Annak megemlítésével még, hogy a közutak álla' 
pota általában jó volt és közlekedési akadályok nem 
orduit ak elő.

Az iilés befejeztével az erdei kihágást" li. fokú 
küldöttség, a fegyelmi és gyámügyi felebbviteii vá­
lasztmány tárgyalták le a beérkezett ügyeket.

A TÁRSASÁG.

A divat.
(A Divat Újságból)

Szóljunk most kissé ró-zletesebben az 
úgynevezett Jefátyolozásról“ és annak 
célszerűségéről. Hiszen eddig inkább ar­
ról beszéltünk, milyen nagyon drága ez 
a mostani „egyszerű“ divat, pedig van 
annak célszerűsége is, különösen a na­
gyon meleg nyári időre szánt ruhákon. 
Nagyon divatosak lesznek a mosó és hím­
zett ruhák. Ez utóbbiakat leginkább lyu­
kacsos és madeira-hímzésből készítik, 
amihez aztán vesznek szegélyezett ba- 
tisztot, vastagon hímzett galonokat és a 
nagyon elegáns ruhákba csipkét is illesz­
tenek. Az oly gyakran említett „fátyolo­
zást“ ezeken ti ruhákon is alkalmazzák és 
bár egyelőre egy kissé furcsának tets/ik fehér 
ruhán a színes borítás, mégis hamarosan 
megnyeri Ízlésünket a szinhatásnak sajátos 
szépsége, mellyel tompítva látjuk az erős 
fehérséget. A Divat. Újság mai számában 
láthatunk ilyen öltözéket is melyen ti fel­
ső ruha szintjátszó markizettből készült.

Ezeknek a felső ruháknak a főt 
lehetővé teszi, hogy az egészen különálló 
ruhadarab legyen. — A szoknyát és a de­
rekat, melyhez rendesen hozzávágják az 
ujjak at egyszerűen övvel kötik össze. A 
„tátyolozáshoz“ a semleges s/in illik leg­
inkább, melyet aztán többféle ruha fölött 
is lehet viselni. A kinek például tavalyról 
van egy hímzett prenszesz és világos mintá­
zott lulIái' ruhája mindkettő fölött viselheti 
eggyugyanazon fátyolfe 1 sőt.

Am ha ezek a felső ruhák nagyon csá­
bítanak is az utánzásra, hogy az, ami 
még nagyon jó, újból divatossá lehessen, 
mégis csuk akkor tanácsolhatjuk a régi­
nek az ujjal való célszerű egyesítését, ha 
egyebbként a ruha szabása nem ellenke­
zik nagyon a divattal. A< oly nagyon 
kedvelt színes felső, illetve fátyo bm/ok 
is nagyon tetszetősök, de azért nem lehet 
minden blúz fölött es minden szoknyá­
hoz viselni, mert a felső blúznak meg kell 
egyeznie színben a szoknyával; szintúgy 
tekintettel ked lenni az alsó blúz színére: 
törökinintás szövetből, mintázott fullárbr:!, 
szelmintás anyagból Ab.-böl kós-hiif-e 
sima fehér vagy hímzett halászt, fehér se­
lyem vagy tüli, vászon vagy nyerssolyem

a

a párisi egyetemet is látogatta. Ugyanez év­
ben a M Tud. Akadémia a német valuta- 
reform nil irt munkáját a Lévay pályád íjjal 
jutalmazta.

A következő 3 évben a természettudomá­
nyokat tanulmányozta Bpest, London (Uni­
versity College) és Freiburg e. Br. egyetemen 
a midőn ennek minden ágával elméletben és 
gyakorlatilag foglalkozott. Szünidők alatt be­
utazta közép és Nyugat Európát. Tanulmá­
nyainak elvégezte után H/a évig utazott a 
világ körül. Félévig tartózkodott az Egyesült 
Államokban és Mexikóban. Havai szigetét 
érintve Japánt látogatta meg, később Peking 
fővárosban és a kínai partvidéken tartózko­
dott. Onnét Indo-kina belsejét, Jáva és Cey­
lon szigetét kereste föl és beutazta India 
minden részét. Hazatérőben több ideig Egyip­
tomban is tartózkodott. Utazása közben e 
népek gazdasági es kulturális viszonyait ta­
nulmányozta. Tanulmányainak eredményeiről 
a földrajzi közleményekben számolt be és 
számos külpolitikai cikket irt a Bpesti Hírlap 
és Pester Lloyd citníi napilapokban. Hazatérve 
családi birtokainak kezelésével is foglalkozik 
a mire őt kiválóan képesítik természet tudo­
mányi téren szerzett ismeretei. Egyidejűleg 
folytatja kutatásait közgazdasági téren. Szá­
mos cikke jelenik meg a Közgazdasági Szem­
lében a papírvattáról, az áralakulásról a 
monarchiában és egyéb közgazdasági tár­
gyakról. Ezen munkái alapján habilitáltják 
magántanárnak 1901-ben a bpesti egyetemen 
a hol azóta szakelőadásokat tart a pénz és 
hitelügyeletekről. E minőségben az előbbi 
országgyűlés is kikérte tanácsát a bankkér­
désben. A bank bizottság előtt kifejtett és

statisztikai adatokkal indokolt véleménye 
szerint az önálló bank felállítása nem ütkö­
zik ugyan semmiféle nehézségbe ; de az 
előreláthatólag megdrágítja az átlagos piaci 
kamatlábat. Ezért javasolja a megegyezést a 
közös bankkal, de csakis ama feltétel alatt, 
ha az osztrák kormánnyal véglegesen rendez­
zük a készpénzfizetések kérdését. Ha ez 
utóbbi cél el nem érhető, ez esetben az 
önálló bank felállítása gazdasági szempont­
ból is indokolható. E javaslata úgy látszik 
érvényesülni is fog, mert nemcsak Wekerle 
miniszterelnök hangoztatta a valutarendezés 
szükségét a bank szabadalommal kap­
csolatban, hanem legutóbb ugyanezt gróf 
Tisza István és Hieronymi minister is kifej­
tetlek. — Az utóbbi években először elmé­
leti kérdésekkel is I iglalkozott; ennek ered­
ménye „érték elméid mechanikai alapelvek‘ 
című nagyobb munkája, melyből egyes ré­
szek már megjelentek a Köxg Szemlében.

1894 óta tagja a vármegye törvényhatósá­
gának kezdetben mint választott, utóbb 
mint virilis tag szerepel. E minőségben tagja 
majd minden bizottságnak, valamint a köz- 
igazg. bizottságnak, a melynek ülésén állan­
dóan és nagy érdeklődéssel közreműködik. 
A nemzeti ellentállás idejében a mérséklet 
és erőkimélés politikáját hirdette. Egymaga 
maradt ugyan, midőn a tisztviselők aktiv 
ellentállását ellenezte, de elégtételt nyert az­
zal, hogy sajátjavaslatával közvetítette később 
a megegyezést a megye és az akkori bel­
ügyi kormány között, mellyel a tisztviselők 
anyagi léte és a megyei közigazgatás ren­
des menete újra biztosítva lett.
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szoknyához mindenféle szinti felső blúz 
megfelel, mely egyben illik a viselője ar­
cához is/ tengerpartra például nagyon 
tetszetős a piros borítás.

A Divat Újság mai számában látható 
néhány ilyen felső b 1u/, melyek könnyen 
elkészíthetők. Jellegzetes ezeken a blúzo­
kon a szabad nyak, s a fél hosszú hozzá- 
váüott uj. Feketében az ilyen blúz nya- 
gvon célszerű gyász, vagy fél-gyász ru­
hákhoz, alatta fehér vagy világosszürke 
blúzt viselnek batisztból, kínai kreppből 
vagy selyembő1, de az utóbbinak mindig 
mintázottnak kell lennie. Nagyon divatos 
a gyötigydisz. Hogy a fehér blúzoknak 
a borítás alatt is csak olyan kifogásta­
lanoknak kell lenniük, mint anélkül, azt 
talán említenünk sem kell.

* **
A Divat Újság minden hónapban két­

szer jelenik meg. Előfizetési ára nagyon 
olcsó: negyedévre postán való szétküldéssel, 
két korona busz fillér. Előfizetni legcél­
szerűbben a kiadóhivatalba intézett posta- 
utalványon lehet. A Divat Újság kiadóhi­
vatala Budapesten, VII., Rökk Szilárd­
utca 4. számú házban van.

A hétről.

— junius 10. —

A koronázás évfordulója. A koronázás 
43. évfordulóját junius 8-án, az idén is a 
szokásos módon ülték meg városunkban.— 
A kath templomban Schreiber Aladár espe­
res-plébános hálaadó istentiszteletet tartott 
a melyen testületileg vett részt a vármegye 
tisztikara gróf Wilczek Frigyes főispán a 
bíróságok Martinovich István kir. törvény- 
széki elnök, a pénzügyi hatóságok Hiersch 
Károly dr. kir. tanácsos pénzügyi igazgató 
vezetése alatt. Az állami polg. leány és 
elletni iskola növendékei zászló alatt a tan­
testület vezetésével vette« részt. — Tedeum 
után a himnust énekelte el a közönség.

— Vármegyénk központi választmánya
e hó 17-ik napján d. e. 10 órakora várme­
gyeház kistermében Marek Károly alispán 
elnöklete alatt ülést tart, melynek tárgya f. évi 
junius hó 1-én megtartott általános képviselő- 
, riasztásról, s ennek eredményéről beérkezett 
választási elnöki jelentések és a választásokkal 
felmerült kiadások megállapítása.

— Csuzy Pál képviselőházi háznagy. Több 
fővárosi lapkollégánk a képviselőházi ház­
nagyságra Csuzy Pál ipolybéli földbirtokost, 
a nemesócsai kerület orsz. képviselőjét 
tippeli.

— Házasság. Vettük e családi jelentést : Beleik 
István, enyingi ügyvéd és neje Huszár Margit tiszte­
lettel tudatják, hogy leányuk Bélák Katica, Kallós 
János vátnosmikolai ügyvéd és neje Tóth Adél fiá­
val Kallós János dr. balassagyarmati ügyvéddé; 
1910 évi junius hó 16-án déli 1 órakor az enying 
református templomban házasságot köt.

— Csermák Ernő dr. képviselő. Csermák 
Ernő dr. a szikszói kerület országgyűlési 
képviselőjét képviselővé történt választása 
alkalmából az egész város közönsége el­
halmozta jó kivánataival. Vasárnap dél­
után az Ipolysági iparosok és kereskedők 
]7 tagú küldöttsége tisztelgett Csermák 
Ernő (Írnál. Schmatz Károly a küldöttség 
vezetője meleg szavakban üdvözölte meg­
választása alkalmából és kérte, hogy mint 
eddig is, ezentúl is gondoljon ez elhagyott

városra. Csermák Ernő dr. megígérte, hogy 
bár nem is az Ipolysági kerület választó- 
polgárai küldték őt a parlamentbe, szülő­
városáról Ipolyságról nem fog megfeled­
kezni s amennyire tőle telik mindent meg 
fog tenni Ipolyság fejlesztése érdekében. 
A küldöttség örömmel vette tudomásul 
Csermák Ernő kijelentését.

Érdekes dolog, hogy Csermák Ernő dr. 
miért nem léphetett föl Szombathelyen, 
hová szintén az egyesült függetlenségi 
párt hívta meg. Ő feltételül kötötte ki 
az ottani néppárt támogatását. A néppárt 
központi végrehajtó bizottsága már kész 
volt őt támogatni, ekkor azonban közbe­
lépett Landauer Béla dr. és befolyásával 
egyenest meghiúsította a néppárt támo­
gatását, amit, mint kijelentette, azért tett, 
mert mikor lakója volt Csermák Ernő 
drnak, nem engedett neki valami ajtót 
kivágni. így vannak sokszor kicsinyes 
dolgoknak nagy bkozatai.

Különösen érdekes epizódja volt Cser­
mák Ernő dr. szikszói választásának. Mi­
kor a kerületbe ment az ottani munka­
párt egy igen befolyásos tagja fölkereste 
és nagy anyagi előnyök árán rá. akarta 
venni, hogy ne lépjen föl illetőleg lépjen 
vissza.

Csermák Ernő dr. sértődve utasította 
vissza az ajánlatot, és ez a megkapó ön­
zetlensége az illető úri emberre oly nagy 
hatást tett, hogy menten egész falujával 
Csermák Ernő dr. táborába állott, és épp 
ő segítette győzelemre Csermák Ernő drt.

— Kohn Márk drék alapítványa. A
vallás- es közoktatásügyi kormány Kohn 
Márk dr. Ipolysági járásorvos tb. főorvos és 
felesége által az Ipolysági statuskvo zsidó 
hitközségi ellemi iskola szegénysorsu növen­
dékei felruházására tett 1000 koronás ala­
pítványról kiállított alapitó levelet jóváhagyta.

— CJ-yormok jmvísíHm Az ip ilysági róm 
kát. ellemi iskola növendékei részére a tantest il­
let a Búzás-féle vendéglő kertjében kedélyes 
juniálist tartott, melyen a szülőkön kívül sok 
felnőtt is részt vett, és gyönyörködött a kis 
emberpalánták ártatlan örömeiben.

— Évzárás a polgári leányisko­
lában, Az Ipolysági m. kir. állatni polgári 
leányiskolában az 1909/10. tanévi záró vizs­
gálatok a következő sorrendben folynak le: 
Junius 21-én, délelőtt az összes vallásfele­
kezetek hittant vizsgálata, délután, 2 órakor 
francia nyelvi vizsgálat, 5 órakor az összes 
osztályok torna vizsgálata. 24-én, délelőtt 8 
órakor az I. oszt. vizsgálata, délután 2 óra­
kor a II. oszt. vizsgálata. 25-én, délelőtt 8 
órakor a III. oszt. vizsgálata, délután 2 óra­
kor a IV. oszt. vizsgálata. 29-én, délelőtt 8 
órakor ünnepi „Te Deum“, fél 11 órakor zá­
róünnep, a bizonyítványok és jutalmak kiosz­
tása. Az összes nyilvános vizsgálatokra, va­
lamint a záróünnepre a szülőket s a tanügy 
barátait meghívja az igazgatóság.

— I .ClinyiHhollii ni n fi'iV ív v i zh 11 il­
lő U. A helyboli állami |polgári leányiskolában a 
magánvizsgálatok a f. tanév vóg"ii a sok jelent­
kező miatt két napig tartanak ; és pedig: jú­
nius 27-én dél lőtt ti órától a ma önvizsgálatok

Írásbeli i esze; jun. eV ón délután 2 órától és foly­
tatólag jun. 28 án. déle őt 8 órától a magánvizs­
gálatok szóbeli része. Az Igazgatóság.

— Követeljünk mindenütt budafoki
F. M. K. E. gyújtót!

— El joyy zös. Srarcas Lajos, a komárom 
vidéki takarékpénztár Ipolysági kirendeltségének 
tisztviselője eljegyezte Korda Bertát Kisbérről.

— Véres választási epizódok. E hó 1-én 
délután 7 órakor Hikkel Lajos torgenyei 
lakost a garamsallói pincéknél, a midőn 
Ipoly szál káról, az országgyűlési képviselő 
választásról haza-felé ment, Szabó János 
garamsallói lakos egy kapával úgy fejen 
ütötte, hogy életveszélyesen megsérült.

— Ugyancsak junius hó 1-én este 9 
órakor üresnyár István tergenyei lakost 
Te rgen ye község utcáján Grólmusz János 
tergenyei lakos zsebkésével mellbe szúrta 
és életveszélyes sérülést okozott.

— A »X. A. V. köréből. A M. Á. V.
Ipolysági osztály mérnökség ügykezelését e hó 8-án 
és 4-én vizsgáiba meg Petz Vilmos budapesti fel­
ügyelő cs Hajós Emil mérnök, miskolci vonalbiz­
tos.

— Politikai ebéd. Wilczek Frigyes gr. dr. 
főispán e hó 8-án a Wolner-féle vendéglő 
helyiségeiben Jankovich Béla dr. és Nyáry 
Alfonz br. tiszteletére ebédet adott, melyre 
számosán voltak hivatalosak. Az első fel­
köszöntőt Wilczek Frigyes főispán mondta 
a királyra, melyet a közönség állva hall­
gatott végig, majd üdvözölte a jelenlevő 
megválasztott képviselőket.

Azután Jankovich Béla köszönte meg a 
neki mandátumot ajándékozó közönség 
bizalmát.

Haydin Károly párhuzamot vont Bismark 
és Tisza István között,— ez utóbbi egész­
ségére emelte poharát a társaság lelkes 
éljenzése közepette.

Majd Bolgár János emelkedett szólásra; 
Különös értéket kölcsönöz Jankovich man­
dátumának azon körülmény, hogy nagyon 
sok más politikai nézetet valló úri ember 
támogatta őt tevékenységével és szavaza­
tával, tisztán az ő jellembeli és szellemi 
kiválósága folytán. Sajnálja, hogy az öröm 
poharába üröm is csordult: Czobor László 
parlamentünk ez értékes tagja elvesztette 
korponai mandátumát.

Reményű azonban, hogy rövidesen al­
kalom és mód fog találkozni, hogy őt is 
ismét a képviselők sorában lássuk viszont.

Czobor László megköszönve a megem­
lékezést, élteti a hontvármegyei munkapárt 
vezető embereit, de megemlékezik az el­
keseredett választási küzdelemben a kor- 
ponai választó kerületben mellette hűen 
kitartó hi veiről, ezek között első sorban 
Csizmái' Mártonról, ki 180 választóval bíró 
községet hozott be egyhangúlag az ő zász­
lója alá.

Haydin Károly a választási küzdelem 
kapitányaira — a főszolgabirákra, — s had­
nagyaira — u szolgabirákra, — valamint az 
összes közkatonákra üríti poharát.

Jankovich Béla szófiait fel inégcgyszer 
Ha köszönetét akarna mindazoknak inon-

Minden valódi doboz 25 drbot tartalmaz 
Minden tablettán rajta van e két szó Szereti egészségét ?

Ki ne tudná, hogy utolérhetetleniil legjobb hashajtó 
a világhírű
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dani, kik a választási harcban érdekében 
cselekedtek úgy bátran estig beszélhetne. 
Csak röviden akar köszönetét mondani 
Berkó Istvánjjválasztási elnöknek safőszol- 
gabiráknak, kik a választó kerület beuta­
zása alkalmából több Ízben szívesek vol­
tak őt vendégül látni. Most látja csak 
hogy egy választás mily kevésbe kerül, 
mikor mindent szívességből élvezett.

A társaság a délutáni fél 4 órai indu 
lásig maradt együtt.

— A tanítók feláru vasúti jegye. 
„ A kvresk. miniszter május hó 23-án alá­
írta azon 33980. sz. rendeletét, amelynek 
alapján hazánk összes községi és felekezeti 
iskoláinál működő óvónők, tanítók, és ta­
nítónők féláru vasúti jegy váltására jogo­
sultak. Az igazolvány megszerzésere vo­
natkozólag, az államvasutaknál nyert in­
formáció alapján következőket közöljük: 
Az igényjogosult egy db. vizit fényképet 
mellsőoldalán sajátkezüleg aláírva, 2 db.
1 koronás levélbélyeggel átadja az intézet 
igazgatójának. 2. Az igazgatók a csatolt 
fényképek alapján két példányban össze­
állítják kérvény alakjában a hivatalos név­
jegyzéket s az egyik jegyzék üres oldalán 
egymás mellé felragasztják a 2—2 kor ér­
tékű levéljegyeket ép úgy, mint ahogy az 
okmánybélyegeket szoktuk, 3 Ezen jegy­
zékek az illetékes kir. tanfelügyelővel alá- 
irattatnak és a hivatalos pecséttel ellátva 
az államvasutak igazgatóságához beterjesz- 
tendők. Elemi és polgári iskoláknál, elég 
az igazgatói hitelesítés. Igényjogosult min­
den kinevezett vagy rendes állásra meg- 
válasz.ott óvónő, tanító (nő), és hitoktató. 
Óradíjas alkalmazásban levők nem kaphat­
ják meg a kedvezményt. A kérvényezés ha­
tárideje folyó évi julius hó 31-ig van meg­
állapítva. “

— A péuzllgy kövéből. A pénzügy- 
miniszter DSbrőssg József Ipolysági kir. adótisztet 
a békéscsabai kir. adóhivatalhoz a selyemgubó 
beváltás tartamára kirendelte.

— A posta cimbejelentő lapjai. A fürdő 
nyaraló és turista közönség kényelmére a 
magyar posta cimbejelentő lapokat rendsze­
resített, amelyeken az utazó közönség pos­
taküldeményeinek és táviratainak kézbesítése 
avagy utánküldése iránt intézkedhetik. A cim­
bejelentő lapok a fürdő, nyaraló és gyógy­
helyek postahivatalainál díjtalanul kaphatók. 
Használatukról magán a lapon foglalt ma­
gyar-francia közlemény tájékozást nyújt A 
kitöltött cimbejelentő lapokat levélgyűjtő szek­
rények utján, bérmentesítés nélkül, lehet a 
postahivatalokhoz juttatni, vagy közvetlenül 
s átadhatók. A cimbejelentő lapokon közölt 
címeket a postahivatalok nyilvántartják és a 
bejelentő rendelkezésének megfelelően a pos­
taküldemények pontos kézbesítéséről, vagy 
utánkUldéséről gondoskodnak.

— Újjáépített templom. A vallás-és 
közoktatásügyi m. kir. minister Na(jycsa­
lom iái község rom. Icath. templomának újjáépí­
tését engedélyezvén, a föld- kőmives cs el­
helyező, rabite, ács, tetőfedő, kőfaragó, 
bádogos, vas, burkoló, asztalos lakatos, 
mázoló, üveges és telek rendezési munkák 
biztosítása czéljából julius hó 4-én d. e. 12 
órakor (zónaidő) az ipolyági m.k. állam vpi- 
tész.eti hivatal helyiségéb -n Írásbeli ver­
senytárgyalás lesz. Később érkező, vagy

távirati utón tett ajánlatok figyelembe 
nem vétetnek. A beadott ajánlatok ugyan­
aznap déli 12-órakor fogják nyilvánosan 
felbontani. Ajánlat az Összes munkákra 
tehető, vagy egyes munkacsoportokra, 
vagy pedig egyenként külön külön bár­
mely munkára is. A kiírási tervek, álta­
lános és részletes feltételek az Ipolysági 
m. kir. államépitészeti hivatalnál a hiva­
talos órák alatt, vagy Rainer Károly mű­
építész irodájában (Budapest. VII. Csep- 
reghy u. 1. III. emelet) megtekinthetők.

— Sokatniondó kisliirdctós. Egy 
fővárosi napilapunkban érdekes apróhirdetés lá­
tott napvilágot a napokban. Egész történet olvas­
ható ki a sorok közül; egész kis regény, családi 
drámával, férj! rossz szokásokkal és kimaradások­
kal.

Az érdekes hirdetés igy szól :
„ Kedves Róza gyere haza 1 

Az uj szakácsnő hatvanéves és csúnya, 
mint az éjszaka. A bort és a dohányzást teg­
nap megtiltotta az orvos. Mamádat egy fél­
évre magunkhoz hívtam, kiléptem minden 
egyletből és vettem neked egy uj gyómánt- 
ri)dkéket.

Gyere haza hü
Józsidhoz.“

—Erkölcsi bizonyítvány. Megyénk egyik 
járása területén történt meg az alábbi jóizü 
kis dolog. A falu egy nem valami jóhirü 
lakosa „erkölcsi“ bizonyítványt kért az érde­
mes község elöljáróságától. Hát a bíró adott 
neki Írást, mely hangzott vala ekképen :

Erköltsi bizonylat.
Mi alulírottak, úgyis mint X. község elöl­
járói, hivatalos készséggel, akarattal es 
nagy szives, de jó szándékká! ezennel 
bizonyltjuk, hogy K. Peter községünkbeli 
szegény sorsú és rendű férfiú mindig 
nagyon szépen, csendesen és Istennek 
tetszőén viselkedett. Tisztességben ette 
a kenyerét. Nem bántott senkit. De azt 
beszelik a szavahihető emberek a köz­
ségben, hogy szegénynek „enyves“ lett 
volna a keze. Amit a szeme meglátott, 
a keze nem hagyta ott. Meg nagyon 
verekedős volt. Egyéb erköcseit nem 
ismerjük . . .
Ez a furcsa hivatalos írás a bírósághoz 

került, ahol most mint perbeli melléklet sze­
repel egy ügyes-bajos dolognál.

— Tüzek. Perőcsényben Dudás Jánns háza és 
mellék épülete 1100 kor. kárértékben leéget.

— Garamsallón Mészáros András, Zsigmond. 
István és Samu István borházai 1392 kor. kárérték 
ben leégett.

— A gyufamonopólium. Az osztrák és 
magyar kormány közt folyt tárgyalások a 
gyufamonopoliumot illetőleg már annyira 
előrehaladtak, hogy a magyar pénzügymi­
niszter felhívja a kereskedelmi minisztert, 
hogy gyűjtse össze a gyufagyártásra vonat­
kozó adatokat. Amint ezen adatok együtt 
lesznek, nem soká fog késni az egyedáruság 
behozatala.

Bélyegzőket pecsétnyomókat fametszeteket, 
sárgaréz, ajtó, és cimtáblákat, számozó 
gépeket és minden e nemhez tartozó mun­
kát az árjegyzék szerinti árból 15 százalék 
árengedménnyel szállít Neumann Jakab

könyvnyomda-, és könyvkötészet tulajdonos 
és papirkereskedő Ipolyságon.

— Gytigyi gyógyvíz. A magyar termé­
szetes ásványvizek között jelentékeny helyet 
foglal el a gyügyi gyógy és borviz. Ezen na­
gyon értékes alkalikus sulfátos viz kitűnő 
hatású : emésztési zavarok, gyomorsavanyuság, 
gyomorégés és elhizottságnúl, első sorban 
azonban bélrenyheségnél, mint kiváló Carmi- 
nativum szerepel. A benne előforduló alká- 
liák nyálka oldatként hatnak a légző szervek 
hurutjainál és a dús lithium tartalom vese 
bajoknál van igen jó hatással.Kapható Ipoly­
ságon Mangold Mór utódánál. Vidéki meg­
rendelések Kútkezelőt ég Qyügyre intézendők.

— Legújabb felvételű Ipolysági képes­
lapok darabja 5 fillérért kapható Neumann 
Jakab papirkereskedésében.

IRODALOM ES ZENE

— A választás és ji ropiilőjíép
most a k ít aktuális dolog ; a kettőt egyesíti Sebők 
Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapja, 
a Jó pajtásban Dörmőgő Dömötört, mint képvise- 
lőjetöltet ellenpártja, Hörpento bátya pártja úgy 
tréfálja meg, hogy repülőgépen szökteti meg a 
vilgáhires maczkót. Repül Dörmőgő uram repül, 
— nemsokára majd megtudjuk, hol pottyant le. 
Ugyancsak a JóPajtás legújabb számában Schöp- 
flin Aladár magyarázza meg a repülőgép történe­
tét és főbb fajtáit Írással és képpel Olvashatni 
benne ezenkívül Lauipérth Géza versét, Szemere 
György elbeszélését, Altai Margit kedves gyermek- 
sziudarabjának második és harmadik felvonását, 
mulatságos czikket, ép oly mulatságos képpel a 
furcsa városról, tarka krónikát, Rákosi Vikior're- 
gén ét, szerkesztői igenetek, rejtvények stb. A Jő 
Pajtás-t a Franklin- Társulat adja ki ; előfizetési 
ára negyedévre 2 korona. 50 fillér, félévre 5 ko­
rona, egész évre 10 korona. gyes szám ára 20" 
fillér. Előfizetéseket elfogad s kívánatra mutat 
ványszámokat küld a „Jó Pajtás“ kiadóhivatala. 
(Budapest, IV. Egyetemül. 4.)

A „Vasárnapi Újság“ juuius 5-iki száma 
két nagy nevezetességű eseménynyel fog­
lalkozik : Mikszáth Kálmán halálával, és a 
most kezdődő repülőversenynyel Nagy 
Írónkról, aki a ,,Vasárnapi Ujsáy-nak évek 
óta főrnvmkatársa volt,, meleg nekrológot, 
Alex ander Bernáttól cikket, Jakab Ödöntől 
verset közöl bemutatja egyúttal Mikszáth 
legutóbbi arcképét, fölvételeket halálos 
ágyáról és temetéséről, A repülőverseny­
nyel foglalkozó részben van Zsélyi Aladár­
nak két nappal lezuhanása előtt irt cikke, 
fölszállásának képével, a budapesti repülő 
versenyen résztvevő főbb aviatikusok és a 
főbb géptípusok képei, a versenyjelzések 
stb. A lap egyéb közleményei Szabolcsba 
Mihály verse, Szemere György és Anthony 
Hope regénye, llaraszthyné Szederkényi 
Anna novellája, képek a királyról, a mint 
részt vesz az uj műegyetem zárókövének 
letételénél, tárcacik a hétről s a rendes 
heti rovatok : Irodalom és művészet, sakk­
játék stb.— A „Vasárnapi l’jság“ előfize-

í

10 ozrra Itgiöiinrw* 8 1 Biegt*flged*ieN<
A>4« AOAO 'n*9h*m* 3-V teástmUa!

tywim brtrmk 1 -2 • * •
him Mm muniAsr mi n ttl,

Ans 4 korom.

(toi»)
Köhögés, szamárköhögés, in­
fluenza és a légzőszervek bajainál
az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a

SIROLHI „Roche“-!.
SIROLLN ,Roche*-t kellemes ize és kiváló hutása folytán szívesen veszik.

A* Összes gyógyszertárakban eredeti SIROLIN ,Roche“ csomagolást kérjünk és hatá­
rozottan utasítsunk vissza minden pótkészitményt.

F. HOFFMANN-LA ROCHE & Co.,
Basel (Svájcz). - Grenzach (Németország).

™ ■ •. ' "
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Ipolysági piaci ávak.
Búza 100 hígként kor. 21 00—21.50 
Rozs 15.50—16.00
Árpa 11 >0—12.00
Zab 12.00—12.50
Bab 18 00-18 50
Kukorica 12.50—12.50
Bükköny 18.00 18.20

F m> őtó m, tskßbaib *» a a <oa ca m a

«f J»
li Három szobás á
S LAKÁS li

megfelelő mellékhelyiségekkel

október 1-től kiadó.

Bővebbet a kiadóhivatalban.
*

r
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tési ára negyedévre négy kor. a Világ- 
króniká“-val együtt 4 kor. 80 fill- Megren­
delhető a „Vasárnapi Újság“ kiadóhivata­
lában (Budapest, IV. kér., Egyetem-utcza 
4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a „Ké­
pes Néplap“ a legolcsóbb újság a magyar 
nép számára, félévre két korona 40 fillér.

N Y I L T T É R.
(E rovat közleményeiért nem felel a szerkesztő.)

Nyilatkozat.

Azon hazug s tendenciós hírekkel szemben, 
hogy én a néppárt rovására vesztegettem 
volna, vagy bármily pressziót fejtettem volna 
ki, becsületszavamra kijelentem, hogy egy 
szó sem igaz. Az egész nem egyéb, mint 
pletyka hir. Egyáltalán semmi olyat nem kö­
vettem el, amiért rám okuk lenne neheztelni, 
mivel a legnagyobb semlegességgel jártam el.

ifj. Boróczy Lajos.
közig, gyakornok.

1490. 1910. tlkv. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott, bíróság közhírré teszi, hogy Czimej 

Kálmán és társai társtulajdonosok kérelmére a 
a terület n levő Füzesgyarmat község 1187 sz- 
tjkvében A. if 1 sor. 188 hrsz. a. felvett 
Czimer Kálmán, József, Lajo-. István. Jozefa és 
Vilma nevén álló 112 nép sorszámú ház udvar és 
kertre 85(3 kor. törvényes becsárban, az u. a- 
tjkvben A I. 2 szór — 14 hrsz. a. felvett s a ne­
vezettek nevén ál ó építkezési hely és kertre 205 
kor. törvényes bee árban es az u. a. tjkben A 1. 
3 sor. 257 — 260 hrsz. a. felvett s a nevezettek 
nevén álló 101 népsorszámu ház, udvar, és kertre 
403 kor. törvényes becsárban VJlO éi>> jnlins hó 
14-én d. c. !) ómkor Füzesgyarmaton a község­
házán tartandó s a végrehajtási árverés jogha­
tályával bíró árveré en a megállapított kikiáltási 
ár 10. százalékának bánatpénzül letetele mellett 
a becsáron alul is, de a kikiáltási ár kétharma­
dán alul nem fog elárvereztetni.

A vételár az ár ve vés jogé őre emelkedése napjá­
tól számított 30 60 90 nap alatt 3 egyenlő rész­
letnél) 5 százalék kamattal együtt lefizetendő.

A bánatpén/t az utolsó részletbe beszámítja.
Az árverési feltételek a bíróságnál mint a fent 

megjelölt községi előljá óságnál megtekinthetők.
Ki-. Törvényszék mint tkvi hatóság Ipolyságon, 

1910 évi április hó 2 napján.
Orsivé»/. Ítél sí s. k. trszéki 1)1 ró.

A kiadmány hiteléül :
Imrék Its'i 1 siisín 

kir. tlevezető.

Van szerencsém a helybeli és vidéki 
könyvkedvelő közönség b. figyelmét

ujn,l>l> «••ópelíltel ------
felszerelt könyvkötészetemre felhívni : ami­
nek folytán abban a helyzetben vagyok, hogy 
a legszebb kivitelű úgy egyszerű valamint

Budapesten. Nyár 
VzodoZd.11 UlUU Q5 téli gyógyhely
a magyar Irsjalmas rend tulajdona. Első, 
rangú kénes hévvizü gyógyfürdő ; rnoder- 
berendozésü gőzfürdő, kényelmes iszap­
medence- és kádfürdők, melyek kiváló 
gyógyít atással használtatnak az összes 
reumatikus- ós idegbántalmaknál. Uszodák, 
hőlég-, szénsavas- és viliamosviz-fürdők. 
Ivó- és belélegzés!-kúra. Prospektust in­
gyen és bérmentve küld.

Az Igazgatóság

(valódi műaranyozás és mümárványozással) 
kifogástalanul s jutányosán készítek.

Szenzációs
kedvezmény

gyanánt

minden 10-ik kötet ingyen!!

Remek kivitelű plüs diszmücikk mun­
kák készítése !

A n. ó. közönség b. megrendeléseit 
tisztelettel kéri

NEUMANN JAKAB
könyvnyomda és könyvkötészet tulajdonos

IPOLYSÁGON.

tmmmmmmmssumssmmmmmscsmsmm

mm** *»r mmmum-1

1 Hirdéseket és reklámokat |
i I---------- jutányosán vállal :--------------- ^
I a Honti Lapok kiadóhivatala. §
r r£$i iggy-tge sgp q/jf ;;#$> W -#*1 W W W W W «3

;í> korona l islus ár! í> koronaL
$ r r M

250 levélpapír, 250 boríték czágnyomással és 100
drb. névjegy 6 koron a. 2

500 levélpapír, 500 boríték és IÖO névjegy "CS

U A JKÄlfWv ** orona.

P5. MEmmmm jäkäb
könyvnyomdájában 
I IPOLYSÁGON. :

<tmi=6U*

O korona! S <>kláin j't8■ !

■ ..A*-'

6 korona!:

JmN-

V -) 1
\ cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, 
) marokrakó- és kévekötő-arat ógépek,

széria- és szalmasajtók, 
V ‘4j. Planet Ir. kan . k

I CLAYTON & SHUTTLE.WORTH
ti B VóoKt.tíör ti t 6O, 
feji által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak :
*£& Locomobilok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplökész- 
V: i letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere-

A neAnlXlr ^k 332*1 ÓgÓpOk,
szénagyüjtők, 

boronáit sorvetögépok,
Planet Jr. kapálok, kukorlc*a-n . :, szecska-
-x vágok, réj.'iiv ók, darálók, őrlövTian..ok, egyo- 

^ j temen aczől»kék, fi- ér, ? asu ekék és 
%■¥>• minden egyéb mezegarrk
XÁ, c-.

r-.. ***$$'■&**

V

u>

X
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Gáspár István Nagycsalomiai lakosnál egy jókarban levő

marokrakó aratógép
eladó, mely a reggeli és esti órákban a 77 sz. lakház udvarában 

bármikor megtekinthető, szemben a parochiával.

--'-4*ÉÉülMióJ4,'--áísái--• vv ^'4
U §
':i Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a f:-
S Főtéren a Sárpy-féie házban levő É

hentes üzletemben;ar J(i

%. naponta friss pnig-ai nonka, páriwi, va(líi.«xkol 
■•I i'víiiilíitirtl, lormáüivirsli, és más egyébb húsfélék E 

kaphatók. E
tjj: Fő törekvésem mindig oda fog irányulni, hogy t. vevőimet és ||

ójj megrendelőimet a legszolidabban és legpontosabban szolgáljam ki.
3 Becses partfogásukat tisztelettel kérem.
•I
1 Daubner Mihály
.••it’ 2 5 hentes mester.
1 ___ _ ___ _
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Őszi trágyázás!

a 1 o <i i v é d j e y M

T h ©mossalak
a legjobb és legolcsóbb foszforsavas műtrágya-!

Csalt altkor 
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Thomasschlacke

valódi, lan 
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vixti rajta.

Minden zsák tartalomjelzéssel van ellátva!
< > \ ii t-s. «» í? j es íc ii h a na* i i-4 i t ii H «> !í 3 ä !

K alma r V i 1 m o s
a Thomasphosphatfabriken, Berlin vezérképviselője.

320 S?uda|><ksl. ^' 3 . A n<íviír-.-»** -u; 19.

! Vizsgalapok és iskolai bizonyítványok ! |
Igen jó minőségű hó fehér papiroson, csup'm

IS7 viiisist $1 sh .-,0 u li$i l> h ö s fi v v »1 yoiíiui ! iral>:t is >*
és papi»•!«'ró^két!éwében l<$n >Sisi t ók. |

E' .. » A 8 :>« -A, ~r. <7, W! "" ;‘--l«a*WCBBEi*em • -.rr^EW *• jy **•* «•* -La* LB« tv .•»•se-vjew

SÖO vizsgalap - • D kui*- .0 illér
100 bizonyítvány - — - * »I 50

isi í ii ( z 8 v. rlöző óv<di !»<vn. ::
fi j ... ,
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levő volt Szenesné-féle házun­
kat, továbbá az ahoz tartozó föl­
deket, együtt, vagy külön-külön

eladjuk.
Érdeklődők forduljanak hozzánk. 

I^ROHEIM KÁROLY és FIAI Budá­
ik pest, V., Wahrmannutcza 5.

&=> ^SüSBÍLaI

2 szoba, konyha és mellékhelyi­
ségekből álló tiszta, féregmentes

1 a k á s t
keresek julius 1 vag;y aug 1-re. 
Czim a kiadóhivatalban.
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WEINBERGER MÓR sörkereskedő IPOLYSÁGON.

:• K. jUi.TCA - VI. 11 ..V-VWIl.»

Van szerencsém a nagyérdemű közönség h. tudomására hozni, hogy a

Kőbányai Polgári Serfőző R. T.
képviseletébe sörraktárt létesítettem, melyben a kőbáftyai polgári sörök úgy ereden hordókban, mint gondosan és szakszerűen 
töltött pala ez kok ban mindenkor friss minőségben kaphatók.

Raktáramban állandóan jégbelnitött friss sör áll a n. é. közönség rendelkezésére s kívánatra a nap bármely szakéban 
házhoz szállítok jégbelnitött sört rögtön a megrendelés vétele után.

Nagyobb vételnél 10—20 % árengedmény a megrendelés nagysága szerint.
|o-en tisztelt vevőim részére naponként reggel 8—9 ig jeget is árusítok,• 1 í „k-kI. .. h„IPxUa„ 4. .. I. Ukil __ __

ne
trill

A kőbányai polgári sörök úgy a belföldön, mint a külföldön és messze tengerentúli országokban is, a legjobb hir- 
vnek örvendenek ; a Kőbányai Polgári Serfőző R. T. exportálja a legtöbb sört hazánkból és a mely kiállításon söreit bénul­
ta, mindenütt, a legelső dijat nyerte ei, igy: 1896-ban Budapesten, 1904 ben, Flórenczben, 1906-ban Wien ben, 1900-ban

Parisban 1905-ben Pabrmóban és Nápolyban, 1908-ban Lödön ban.
Tekintettel a kőbányai polgári sörök ezen elismert régi jó hírére, kérem a n. é. közönség becses pártfogását, a mit 

előzékeny, pontos és gyors kiszolgálás által a magam részéről igyekezni fogok kiérdemelni.
Tisztelettel! WEINBERGER MÓR.

Sörnemok : Polgár, Király, Márcziusi, Kiviteli Máreziusi, Szent-István, Kőbányai, Barát maláta, Dupla Márcziusi és Dupla Alalátasör.

A Szent István védjegyű Dupla Malatasört JTÍ
Ángyán, dr. Eli-eher. dr. Herczel, dr. Kótly, dr. Korányi, dr. Laufennuer és dr. Liebmann budapesti egyetemi tanár urak; 
továbbá’dr. Glax tanár ur, cs. és kir. kormánytanácsos Abbázia, dr. Ebers csász. tanácsos tir és dr. Coltelli ur, ő cs. és kir.

fensége József főherczeg udvari orvosa Cirkvenica stb.

bbkyc rrr^y^mmamíssmK.yk^ms>\ . z-szbemhum

csa K

Szabó Emi! és Téi^a cégnél
Budapest, V., Ferenc-Júzsef-tér 6 szám..
(Gresham-palota, a lánchiddal szemben) kaphatók.
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Szabóék
Budapest.
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„ Telefon

x

J

CG5

76-48

Szivóf/ázmotorok. Benzinmotorok.' 

Cséplőgépeit. Malom ' erendezesek. 
12—15 Árjegyzék ingyen e's bérmentve.

szállításokat bérmentve, bármely vasúti állomásra, ipari, cséplési, központi, : 
vaiatniní házi fűtési célokra pontosan és legjutányosabban eszközöl 1

JJ A M C - T Budapest, U*,
ZÁ J-l yí Ía* Nádor utca 17. i
Telefon í> — .~>z' 4'«.i KiO—$>*>.

Jól bevezetett vidéki kéovise ok fe vétetnek.
I®» ■BB2s> • "t. •.

1 RDETÉSEKET 
ÉS REKLÁMOKAT

JUTÁNYOSÁN KÖZÖL A
KIADÓHIVATAL.

* ; *7* * ‘jj-’v" * «W I * 7* * »»■*. •*«,' • •* • « •#"> •’ - >y «ÍK.-.» • a • • Ä *«• " . 7 ?, * 1 i - S. ;» < '■ ‘ f :« . ■ 'j
’ ■ ■ - ■ W . , « . V» . . W . ^ « fZ, . V» ,.w . <w , ,M> .VS. . .. .

Kitűnő olesó ári

II -F i .'SCHER ADOLFfriü-szaMi’silivatáriiliází m iLYSACON.
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■EREDETI ,eriRáST©PH‘ íj
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NYERSOLAJ - M OTOROKI

ma az első helyen állanak.
A ..CHRISTOPH“ név garancia, f

75 <*v»*s Kisrr oft k ti»|Ui*fv:tíi!a!«;2í 'Smién}«1. ,*

Kérjen árjegyzéket '*<, a

DÉNES B. "‘»yi
Budapest, v., Upót-kGrut 15. J

Ä

•ímert elsőrangú szabászat! ANGOL és HAZAI szövetek í
1, ír ve*, "zi nyári divat k iilönleg w.-uiyek, 
e;i ; 1 1 s Cyukits, Bcrsrüno és Pichler kalapok egyedüli Hildára. 

4 <y „s dzsentm kalapok. Angol nyakkendők (Castle Make.) 
Fői:/’, női és gyen; ekezipők a legjobb kivitelben. Ízléses fiú és gyer­
mek ruhák és ' ■‘öltek. 1: gek, gallérok, kézelők, lábravalók zsebkendők. 

Kész férfi ruhák felöltők és körgallérok., 7 ?,^
Séta botok, esernyők, „Storni Slipper“ sárcipők.

C! f 4 fy> ä !/■ fx .0 V logünonmhl) aiacri-
ft C I K e:í1<lU áHTrhunphoipőU

Vizhatla: vadasz gallérok és bagaria cipők, halina csizmák, sapkák, 
kalapok, "ná dik, vadász harisnyák. Férfi, női és gyermek haris- 

-- " -z: nyák, trikók. -------------- —

ak esspuSx lerakása.

Valódi pécsi „HamerliMéle férfi és női keztyük.
I íörömlök, masíokonarak, gyennok- 

koosiíc, táskáit, nti tnltarók.

LHER A00LF férfi-szabó divatáru házában
I I'O I ^ >i A <JÍ <> TV.
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